

С первых лет создания коллектив энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой» за высокие производственные показатели и выполнение социалистических обязательств неоднократно занесился на Доску почета треста и города, с вручением переходящих Красных знамен. А в 1976 году коллективу первому в городе присуждено звание

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

«Коллектив коммунистического труда».

Немалую роль в достижении высоких показателей сыграла экономическая учеба рабочих, служащих. Необходимость же в такой учебе была. Не все еще осознавали цену потерянной рабочей минуте, не представляли во что обходится предприятию и государству неэкономное расходование материалов и инструмента.

Потребовалось время, чтобы экономическое образование стало у нас системой. Периодически на совещаниях, партийных собраниях руководители школ отчетываются о проделанной работе. Делятся своими успехами и трудностями, совместно с пропагандистами разрабатывают соответствующие рекомендации по улучшению учебы.

Налажена экономическая учеба коллектива цеха тепловодоснабжения (начальник Н. Т. Крымов, он же руководитель одной из трех школ).

В этом цехе созданы две школы. Все слушатели к занятиям относятся серьезно, имеют тетради для конспектов. Каждый раз перед началом занятий Николай Тимофеевич беседует со слушателями, отвечает на вопросы. Причем, происходит она в дружеской, деловой атмосфере. И когда присутствуешь на уроке в школе, то с удовлетворением отмечаешь, что подготовительная работа здесь проведена большая. Люди слушают внимательно,

наиболее важные конспектируют, активно участвуют в разборе материала. Занятия проходят в оборудованной комнате. В распоряжении пропагандиста классная доска, таблицы и диаграммы с показателями по управлению, плакаты, литература, словом, все необходимое для плодотворной работы.

Неплохо проходит учеба и

в других двух школах, где руководителями мастер цеха сетей и подстанций В. И. Шукаев и н. о. мастера цеха тепловодоснабжения В. П. Круглый.

Постоянное изучение основ экономических знаний рабочими дает положительные результаты. На предприятии сведены к минимуму случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины, ликвидированы внутрисменные простои. 90 проц. слушателей — ударники коммунистического труда, каждый имеет личное социалистическое обязательство, есть среди них и активные рационализаторы. Так, например, В. Я. Казанцева, В. С. Моргунова предложили установить на насосных станциях сигнализатор уровня воды в бункерах, что значительно улучшило условия работы для обслуживающего персонала, увеличило межремонтный период насосов.

В этом учебном году к занятиям в трех школах приступило 80 человек. Проводятся они по курсу «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы». В соответствии с рекомендациями, в октябре изучались материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, а в ноябре «Актуальные вопросы внешней политики КПСС и идеологической борьбы на современном этапе». Занятия прошли на высоком уровне. В аудитории не было равнодушных

при обсуждении итогов развития сельского хозяйства и планов развития его на последующие годы. При собеседовании полные ответы дали А. С. Голубева, М. А. Харченко, И. С. Куценко, Л. А. Кифель.

Значительно труднее стояла задача перед пропагандистами в ноябре. Вопрос ставился очень волнующий и серьезный, а изложить его требовалось за два часа. Чтобы решить эту задачу, решили провести одно общее занятие для слушателей трех школ. В помощь пропагандистам пригласили лектора городского общества «Знание» Г. Р. Суржко. Лекция получилась интересной и содержательной. На собеседовании, судя по ответам, материал слушателями усвоен был хорошо — значит, цель занятий достигнута.

Повышение эффективности экономического образования в первую очередь определяется составом пропагандистов, их подготовкой и отношением к делу. Понимая это, руководство проводит с ними работу. В управлении создан совет по содействию экономической учебы под председательством В. А. Павлюка. Члены его оказывают большую помощь молодым пропагандистам в подготовке и проведении занятий. Посещают их лекции, а потом обмениваются мнениями, опытом.

Пропагандисты подобраны из числа грамотных специалистов, хорошо разбирающихся в экономике производства. Все работают по личным творческим планам. Совершенствуют свои знания на семинарских и секционных занятиях, проводимых парткомом треста и городским комитетом партии. Постоянная учеба помогает проводить занятия на высоком идейно-политическом уровне, активно распространять передовой опыт, трудиться коллективу более эффективно, с хорошим качеством.

С. ПЕЧЕНКИН,
старший инженер энергохозяйства, пропагандист.